

对民营企业给力，再给力

文 / 李冀

天凉好个秋，更上一层楼。

近期，陕西省发展改革委向民营企业推荐首批420个适合民间资本参与项目、总投资达4467亿元的消息，在社会上，尤其在民营企业引起广泛关注。不少民营企业认为，这是政府给力民营企业，力促民营经济发展打开的一道大门，着实让人感到温暖，犹如一道“惊艳”的亮光。他们说：“政府把民营企业放到心上，优惠政策送到家门口，走路都带劲。”

走访路上，延安市宝塔区政府服务中心了解到，延安富铨源有限公司因增加生产线资金受阻，生产遇到困难。工作人员当即走进企业，解读相关政策，并帮助企业很快获得省级中小企业技术改造项目资金，帮助企业走出困境。这家企业负责人感慨地说：“过去求人难上难，现在政府主动上门排忧解难。一件事，看到了民营企业有奔头。”

党和政府全力支持民营经济的一件件优惠政策，一个个真诚的帮扶举动，让一大批民营企业难且弥坚，要生存、要发展的创业新人层出不穷，可以说是一呼百应，应者云集。尤其是今年

7月，中共中央、国务院发布了《关于促进民营经济发展壮大的意见》，其中31条优惠政策，激发了无数人头也不回走上新的创业之路。目前，全国民营企业已达5670万家，个体工商户1.18亿户，占有经济类型企业存量比重超92%以上。陕西民营企业544万多家，省会西安的民营企业84.4万家，在全国民营企业最多的20个城市里排名第九。咸阳成为全国民营企业吸引力最强城市，近几年外地民营企业净流入2801家，被称为“风景这边独好”。

民营经济在国家经济发展中的作用和贡献不言而喻，它已经从改革开放的新生事物，成长为不可或缺的市场主体，是实现中国梦美景中一道壮丽彩虹。现在，中国制造业500强中，72%是民营企业，民营企业贡献了60%的GDP、70%的技术创新、80%的就业。中国经济发展到今天，成为世界第二大经济体，民营企业功不可没，谁轻看了它，就是浮云遮望眼。

国际风云变幻莫测，国内市场一会是风雨，一会会有彩虹，不少民营企业日子不好过，关门开门，似乎成了常态。经过大半年的调整复苏，在